

淄博昨日多区县迎降雨,最大降雨点48毫米

短暂降雨后,炎热天气将继续

本报6月20日讯(记者 樊舒瑜) 从12日开始,山东省气象台已经连续7天发布高温黄色预警信号,大家都期盼着天气能凉爽点,6月18日起,淄博多地迎来降雨,降雨天气为淄博带来了短暂的降温。

据淄博市水文局雨情信息显示,20日11时~14时,全市平均降雨6.0毫米,各区县平均降雨量:淄川区13毫米,博山区6.0毫米,周村区3.7毫米,临淄区1.7毫米,沂源县9.9毫米,其他区县0。最大点沂源县红旗水库站48毫米,其次为淄川区洪山站38毫米,黄家铺站32.5毫

米,淄川站32毫米。降雨过后,淄博气温将会出现短暂下降,随后淄博天气仍将恢复炎热晴朗,最高气温又将逐步回升到35℃左右。

20日下午,在张店火炬公园,前来锻炼的市民少了许多,市民王大爷告诉记者,这样的天气,他只能在户外待上一个小时,“这样的天气,容易出汗,你看我随身拿着这么一大桶水,还是会渴。”王大爷说。

淄博市气象局发布本周天气情况如下:6月21日多云,气温19~34℃,6月22日多云,气温20~34℃,6月23日晴,气温25

~36℃,6月24日阴,气温26~36℃。

对此也提醒广大市民朋友,夏季容易中暑,大家最好避免中午外出,如果一定要外出,一定要注意遮阳防暑,最好随身携带一些藿香正气水之类的解暑药物,平时也可以多喝一些绿豆水金银花,而且高温天气总是避免不了吹空调,夏季感冒也是高发病症,不过夏季感冒跟冬季感冒不同,分为风寒感冒和风热感冒,大家最好先去进行诊断再对症治疗,不要盲目的吃药,否则很容易加重病情。

醉驾肇事司机玩“失踪” 潜逃近一年被抓获

本报6月20日讯(记者 胡泉 通讯员 杨丽 崔洋) 近日,淄博市公安局交通警察支队张店大队民警在淄博北站派出所的配合下,成功将醉驾肇事潜逃的李某抓获,目前已被警方刑事拘留。

李某在2018年8月13日13时许酒后无证驾驶摩托车与姜某某驾驶的货车相撞,造成了道路交通事故。民警检查得知李

某属于醉酒驾驶。为逃避法律追究,李某便潜逃藏匿起来,民警将其列为网上逃犯。一年来,民警多次走访李某的家属,但依然没有任何线索。19日,网上布控信息突然报警,发现李某乘车从淄博到新泰,张店交警与淄博北站派出所密切配合进行布控,在新泰东收费站将其抓获。目前,李某已被警方刑事拘留。

救助服务中心志愿者袁震多年来坚持做公益

七年如一日,救助工作无小事

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 胡泉 通讯员 吕志远

6月19日,淄博市救助服务中心举行了主题为“大爱寻亲,温暖回家”的开放日活动。活动中一位名叫袁震的热心市民向淄博市救助服务中心捐赠了文具等物品。

在救助服务中心内提起袁震,工作人员对他都很熟悉。从2012年冬天至今近7年里,工作时他是张店区齐悦国际三期北门外得力文具淄博店的老板。而在闲暇时,他是救助服务中心的一名志愿者。

机缘巧合成为志愿者 一做便是近7年

说起为何要做志愿者,袁震笑了笑。时间回到2012年冬天,一天,袁震在出门买东西时碰到了一位老同学。这位同学身上裹着棉袄,手中拿着一个记录仪,对坐在路边一位流浪汉说:“你跟我们回去吧,我们给你安排好住的地方,大冬天的这么冷,你生病了怎么办……”但是坐在一旁的流浪汉好像对这话并不感冒,一个劲的摇着头,就是不愿离开自己搭起来的简易窝棚。这时,从旁边晃悠悠走来一位流浪汉,对袁震的同学说:“他不愿意去,你看看把我带走可以吗?”此话一出,本来坐在窝棚

中的流浪汉似乎想通了,连忙爬出窝棚喊道:“你们可说好了要给我安排好住的地方,我们赶紧走。”

看到这里,袁震想以前同学聚会时,他说自己是在民政部门工作,怎么现在跟乞丐打起了交道。看到同学把两人带上车后,袁震跑过去询问。原来,同学是在淄博市救助管理站工作。袁震说:“当时听过同学的简单介绍后知道,她做的是帮助别人的好事。我平常是自己开店,工作的时间很自由,感觉闲暇时去帮帮这些人也很有意义,我便萌生了做志愿者的想法。”

如今,淄博市救助管理站已经更名为淄博市救助服务中心,与淄博市流浪未成年人救助保护中心、淄博市反家庭暴力妇女庇护中心和淄博市受灾人员临时避险中心同属一个机构。这里实行24小时工作制,主要负责为市内生活无着的流浪乞讨人员、流浪未成年人提供饮食、住宿、返乡、心理咨询、教育矫治等服务,为遭遇家庭暴力妇女提供庇护场所及服务,为受灾人员提供临时避险服务。还有那些因务工不着、寻亲不遇、被盗被抢、遗失钱财等导致的无力自行解决食宿、联系家人及返乡的临时遇困人员也是救助服务的对象。然而,市民经常在街头碰到的醉酒人员、路边发现的疑似流浪乞讨的危



袁震向淄博市救助服务中心捐赠物品。

重病人和精神障碍人员却不属于救助服务的对象,按照《治安管理处罚法》及其他的有关规定,他们应该由医疗机构和公安机关处置。

虽然只能做力所能及的事,但有意义

就在几天前袁震与救助中心的工作人员一同帮助了一位14岁少年。

6月14日晚上7时许,张店公安分局泮水派出所护送一名流浪少年来到市救助服务中心求助。袁震作为志愿者,协助淄博市救助服务大厅副主任周智勇为其办理了入站手续。民警办理完护送手续后,工作人员开始对救助对象进行拍照,采

集信息和指纹、寄存物品等,最后把救助对象的信息录入系统。在民警的帮助下,这名少年的真实身份信息很快就核查出了。

原来,这名受助的少年姓董,刚满14岁,家在河南濮阳市濮阳县,父母双亡,一直跟着姥姥生活,因为家庭原因早就辍学了。为了找朋友,他来淄博已经一个多月了,身上带的钱早已花光,靠着别人施舍勉强度日,一个月来一直过着半流浪的生活,直到被警察发现。在征得小董同意后,袁震和工作人员带他到洗浴室洗了澡,换了一身新衣服,并把他单独安排到一个房间里休息。袁震忙完后说:“在救助中心内所做的事情都很琐碎,都只是力所能及

的小事,但是每做一件事都是在帮助一个人,这些事就有意义。”

在做志愿者的7年时间里,袁震配合淄博市救助服务中心帮助了很多人。他告诉记者:“每当看到有受助的人回到家时,心中为他们感到高兴。而且这几年来,救助服务中心为了能够帮助更多的人,也在不断的提高。比如去年,中心运用“互联网+”救助寻亲的方法,逐步形成了“低滞留率、低安置率、高周转率”特色寻亲模式,提升了救助、规范服务和风险防控的能力。”

据统计,截至目前,2019年淄博市救助服务中心共实施救助265人次,其中基本健康人员138人次,占救助总量的52.3%,残疾人55人次,占比20.8%,精神障碍人员49人次,占比18.6%,传染病17人次,占比6.4%。淄博市民政局副局长蒲先农表示,淄博市救助服务中心作为集流浪乞讨、临时遇困人员救助、流浪未成年人救助保护、遭受家庭暴力妇女庇护和受灾人员临时避险为一体的救助服务机构,已经成为建设和谐淄博、创建文明城市的一个重要窗口。接下来,将进一步扩大流浪乞讨人员救助服务工作的社会参与度,加快构建更加完善的救助服务工作网络,努力全面提升救助服务水平。

淄博信息工程学校开展文化课堂质量问诊活动

本报讯 为切实促进学校课堂质量的提升,6月13-14日,淄博信息工程学校开展了一次文化课堂质量问诊活动,并邀请广饶县职业中专的四位专家担当活动评委。

在两天的课堂质量问诊活动中,六位文化课教师出示了公开课,广饶县职业中专的四位专家全程参与听评课,对每堂课进行点评,提出整改建议,进行课堂教学方法引领。

此次课堂质量问诊活动,对淄博信息工程学校的文化课堂教学产生了积极的指导意义。(刘恩广)

淄博信息工程学校隆重表彰2019年国赛获奖师生

本报讯 6月19日,淄博信息工程学校隆重举行2019年全国职业院校(中职组)技能大赛获奖师生表彰大会。

获得2019年国赛(中职组)银奖的“电气安装与维护”、“智能家居安装与维护”两个项目的4位获奖选手走上主席台,接受学校颁发的奖金,赢得全校师生热烈的掌声。

随后,4位获奖选手为辅导老师们献上了鲜花,感谢老师们的辛苦付出,决心再接再厉,为青春添彩,为学校争光。(刘恩广)

张店铁路小学构建自主课堂报道三 自主课堂研讨活动结硕果

本报讯 本学年度,张店区铁路小学为提升学校办学水平,增强教师业务能力,促进专业发展,启动了构建“自主有效”课堂系列研讨活动。

本次活动以新课程理论为指导,以自主有效课堂建构为目标,以教师业务水平提升为重点,以课堂教学为抓手,扎扎实实开展。一年来,铁路小学的老教师们积极参与,互相交流,相互学习,取得了丰硕的成果。教师的业务水平提高了,教研能力提升了,团队凝聚力增强了,带来的是学生的发展和家长的称赞。(司志虎)

张店五中开展诗文诵读活动

本报讯 近日,张店五中开展的以“不忘初心,牢记使命”为主题的红色诗词朗诵大赛在阶梯教室圆满落幕。副校长刘建国、工会主席王来、办公室主任安丽丽、初一、初二各班班主任等老师及各初一、初二全体学生参加了此次活动。

此次活动不仅陶冶了同学们的艺术情操,又纪念了红色先烈,提升了同学们对“红色”文化的认识,更加坚定信念,不忘初心、牢记使命。(徐瑶)

张店七中举行全体教师会 为学生安全保驾护航

本报讯 为落实“一号检察建议”精神,更好的保护未成年人健康成长,近日,张店区第七中学在学术报告厅举行全体教师会。

会议由学校副书记王锡磊同志主持。他首先明确了落实“一号检察建议”的重要意义,接着,就如何落实“一号检察建议”精神,他着重进行部署。校长陈延龙同志强调:在思想上,全体教师必须高度重视,把保护未成年人的健康和生命安全当做头等大事来抓,尤其关注那些有异常行为的学生,发现问题,及时干预。(殷光明)